

## **Материально-техническое обеспечение ГКУСО ПК ЦПД г. Березники**

Центр помощи детям г. Березники представлен тремя отделениями для несовершеннолетних, это Отделение социальной реабилитации несовершеннолетних №1, расположенное в г. Березники, Отделение социальной реабилитации несовершеннолетних №2, расположенное в г. Соликамск, Отделение для детей младшего возраста, расположенное также в г. Соликамск.

Территории всех отделений имеют ограждение по периметру, систему управления доступом. Территории зеленые, имеются клумбы, вазоны с цветами, мини огороды. Территории и здания каждого из отделений центра находятся под круглосуточной охраной, имеется достаточное количество камер наружного и внутреннего видеонаблюдения, на входе в основные здания отделений имеются посты охраны. В отделениях организован пропускной режим. Оборудована система оповещения людей о пожаре и система противопожарной безопасности, имеются кнопки вызова группы быстрого реагирования.

Все отделения центра имеют централизованное отопление, водоснабжение и электроснабжение.

Пищеблоки отделений оснащены оборудованием согласно санитарных норм и правил. Всё имеющееся технологическое оборудование и вентиляционная система находятся в исправном состоянии. Для хранения пищевых продуктов оборудованы в каждом отделении продуктовые склады.

В каждом отделении центра имеются хорошо оснащенные актовые и спортивные залы, сенсорные комнаты, кабинеты специалистов.

Автопарк ГКУСО ПК ЦПД г. Березники представлен десятью транспортными средствами, которые работают на все три отделения центра. В ОСП №1 (г. Березники): RENAULT DUSTER (легковой автомобиль, 2016 г.в.), Газель 322132 (легковой, 2008 г.в.), Форд – Транзит (пассажирский микроавтобус на 21 место, 2013 г.в., специально оборудован для перевозки детей), RENAULT SANDERO (легковой автомобиль 2013 г.в.) В ОСП №2 и ОДМВ (г. Соликамск) 2 автомобиля Лада Ларгус (2013 г.в., имеющих по 6 посадочных мест), Газель 322121 (пассажирский микроавтобус на 10 мест, 2014 г.в., специально оборудован для перевозки детей), 3 автомобиля Лада Нива 213100, 2019 г.в., работающие на Отделение по сопровождению семей на дому на удаленных территориях (г. Красновишерск, Усольский и Соликамский районы).

В качестве летней оздоровительной площадки детей используется собственный лагерь в п. Редикор Чердынского района Пермского края. В настоящее время в материальную базу лагеря входят административное здание, 1 жилой дом с приусадебным участком, 9 стационарных палаток, медицинский блок, банно-прачечный комплекс, пищеблок, летняя кухня, хозяйственные постройки. Для хранения и приготовления пищи используются холодильники, электроплиты, полевая кухня. Для облегчения сельского труда имеется водонапорная скважина, газонокосилки, бензопилы. В целях обеспечения безопасности лагеря оборудована

стационарная телефонная связь, бензогенератор, локальное видеонаблюдение, и пост охраны.

## **1. Состояние материально-технической базы ОСР №1**

Отделение социальной реабилитации №1 расположено в двухэтажном здании на обособленном участке земли в г. Березники. Со стороны фасада разбиты клумбы, установлены вазоны с цветами, вся территория достаточно озеленена и освещена. Вокруг здания имеется асфальтовое покрытие.

Спортивная зона представлена хоккейной коробкой и тремя площадками, такими как огороженное минифутбольное поле, на котором расположены также и баскетбольные кольца, детская площадка для детей младшего возраста с установленным игровым оборудованием, а также площадка Workout для занятий спортом.

На территории отделения имеются хозяйственные постройки – 2 гаража, здание прачечной и склада.

Помещения банно-прачечного комплекса оборудовано тремя новыми стиральными машинами, сушильной, гладильной, также имеются помещений кастанейной с кладовыми для хранения мягкого инвентаря. На территории имеется место для утилизации твердых бытовых отходов, оборудованное в соответствии с санитарными нормами.

Все помещения отделения сданы в эксплуатацию в 1959 году, но с тех пор помещения спального здания претерпели существенные перепланировки. С 2016 года начали функционировать 5 квартир семейного типа. Каждая квартира имеет большую прихожую, кухню со столовой, 2 санузла с душевыми и установленными стиральными машинами. В каждой квартире имеется гостиная, 3-4 спальни для проживания воспитанников. В каждой кухне имеются кухонный гарнитур, обеденный стол со стульями, холодильник, наборы посуды, а также все необходимое.

Спальные комнаты рассчитаны на 2-3 человека. В помещениях квартирного типа есть все необходимое для рациональной организации быта, отдыха, развития воспитанников. Комнаты оснащены современной мебелью, порттьерами, ковровыми покрытиями, почти в каждой комнате имеется ЖК-телевизор, для полноценного досуга присутствует широкий набор настольных игр, книг, материала для творчества. В детских комнатах созданы условия для самоподготовки воспитанников и выполнению домашнего задания.

В отделении имеется санитарный пропускник и медицинский блок, расположенные на первом этаже в изолированной части здания. Медицинский блок состоит из кабинета врача педиатра, процедурной, двух помещений изолятора, оборудованных санузлами. Санпропускник по набору помещений представлен двумя комнатами для проживания детей, туалетом и душевой, другими помещениями, необходимыми для работы санпропускника.

В 2016 году приведены в соответствие с требованиями санитарных норм помещения мастерских площадью 20 м<sup>2</sup> каждая. Они расположены на 1 этаже. Швейная мастерская оснащена оверлоком, швейными машинами, компьютером, мебелью, в том числе столом для раскроя ткани. Столярная мастерская оснащена столярными принадлежностями, тумбами для хранения инструментов и раздаточного материала.

В отделении также имеется компьютерный класс, оснащенный 8-ю компьютерами с доступом в интернет, имеется также мультимедийная система. В 2020 году вся компьютерная техника была обновлена.

Административная часть здания обособлена от жилой и располагается на первом этаже. Включает в себя кабинет директора и приемную, кабинеты бухгалтерии, специалистов по социальной работе, кабинет заместителей директора.

## **2. Состояние материально-технической базы ОСР №2**

Отделение социальной реабилитации №2 расположено в двух зданиях трехэтажном спальном корпусе и трехэтажном административном корпусе, которые расположены на обособленных участках земли в г. Соликамске. Со стороны фасада обоих корпусов разбиты клумбы, установлены вазоны с цветами, вся территория достаточно озеленена и освещена.

Игровая зона спального корпуса представлена детской площадкой, тропой здоровья.

На территории административного корпуса имеется место для утилизации твердых бытовых отходов, оборудованное в соответствии с санитарными нормами.

В 2019 году в здании спального корпуса был произведен ремонт помещений как жилых семейных квартир, помещений дополнительного образования, так и административного блока. В настоящее время помещения спального корпуса постоянно претерпевают обновления и реновацию.

В отделении функционируют 4 квартиры семейного типа. Каждая квартира имеет большую прихожую, кухню со столовой, 2 санузла с душевыми и установленными стиральными машинами. В каждой квартире имеется гостиная, 3 спальни для проживания воспитанников. В каждой кухне имеются кухонный гарнитур, обеденный стол со стульями, холодильник, посудомоечная машина, наборы посуды, а также все необходимое. Каждая семейная квартира имеет воспитательскую и кладовую.

Спальные комнаты рассчитаны на 2-3 человека. В помещениях квартирного типа есть все необходимое для рациональной организации быта, отдыха, развития воспитанников. Комнаты оснащены современной мебелью, порттьерами, ковровыми покрытиями, почти в каждой комнате имеется ЖК-телевизор. Для полноценного досуга присутствует широкий набор настольных игр, книг, материала для творчества. В детских комнатах созданы условия для самоподготовки воспитанников и выполнению домашнего задания.

В отделении имеется санитарный пропускник и медицинский блок, расположенные на первом этаже административного корпуса. Медицинский блок состоит из кабинета врача педиатра, процедурной, помещений изолятора, оборудованных санузлами. Санпропускник по набору помещений представлен двумя комнатами для проживания детей, туалетом и душевой, комнатой первичного осмотра, приемов пищи и другими помещениями, необходимыми для работы санпропускника.

В 2019 году приведены в соответствие с требованиями санитарных норм помещения мастерских «Швейная мастерская» и «Готовим Сами». Они расположены на 2 этаже спального корпуса. Швейная мастерская оснащена оверлоком, швейными машинами, мебелью, в том числе столом для раскроя ткани. Мастерская «Готовим сами» оснащена современной кухней, всей кухонной утварью, необходимой для обучения детей навыкам приготовления пищи.

В отделении также имеется компьютерный класс, оснащенный 5-ю компьютерами с доступом в интернет. Также имеется учебный класс, где дети могут почитать книги, подготовиться к урокам.

Административная часть здания обособлена от жилой и располагается на первом этаже и части второго этажа спального корпуса. Включает в себя приемную, кабинеты специалистов по социальной работе, психологов, кабинет заместителя директора, отдела кадров, заведующего отделением.

### **3. Состояние материально-технической базы ОДМВ.**

Отделение для детей младшего возраста расположено в небольшом двухэтажном здании на обособленном участке земли. Со стороны фасада и вдоль забора разбиты клумбы, установлены вазоны с цветами, вся территория достаточно озеленена и освещена. Около здания имеется асфальтовое покрытие.

Детские площадки хорошо оснащены. Имеются веранды, игровое оборудование, песочницы.

На территории отделения имеются мини огород с грядками и теплицей.

В отделении имеются помещения банно-прачечного комплекса, которые оборудованы двумя стиральными, сушильной машинами, гладильной, также имеются помещения кастаньянной с кладовыми для хранения мягкого инвентаря. На территории имеется место для утилизации твердых бытовых отходов, оборудованное в соответствии с санитарными нормами.

Помещения отделения регулярно обновляются, ремонтируются, находятся в достаточно хорошем состоянии.

В настоящее время в отделении функционируют 4 группы. Каждая группа оснащена большими светлыми игровыми комнатами с зоной столовой, санитарными узлами, просторными спальнями, буфетной.

В группах имеется все необходимо оборудование для воспитания и содержания детей младшего возраста, ЖК-телевизоры для просмотра анимационных развивающих мультфильмов.

В отделении имеется медицинский блок, расположенный на первом этаже. Медицинский блок состоит из кабинета врача педиатра, процедурной, массажного кабинета, кабинета старшей медицинской сестры, физио кабинета, помещений изолятора, оборудованных санузлами.

Административная часть здания обособлена от жилой и располагается на первом этаже. Включает в себя кабинет заведующего отделением кабинеты специалистов по социальной работе, логопеда, педагогов.